

a voz do pobo

¡Proletarios de todos los países unidos!

ORGAO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

—

ANO 2

Nº 10

17 de Xunio de 1970

—

Precio 5 pts

¡ AMNISTIA !

MAIS DE MIL PERSONALIDADES, EN NOME DO POBO GALEGO, A PIDEN

Al cerrar este número llega hasta nuestra Redacción la importante noticia de que un documento dirigido al Ministro de Justicia en petición de Amnistía (copias del cual han sido enviadas al Congreso de Abogados que acaba de abrirse, así como a diversas Agencias de Prensa) ha sido firmado ya por 1.113 personalidades representativas de los distintos sectores sociales de Galicia. Entre los firmantes se hallan Abogados, Profesores Universitarios y de Instituto, Escritores, Periodistas, Pintores, Obreros, Estudiantes, Amas de Casa...

Esperamos poder publicar próximamente el mencionado documento y la relación de las principales firmas que lo avalan.

¡ NON PAGAR !

UNOS 8.000 CAMPESINOS «NON PAGARON» LA CUOTA DE LA SEGURIDAD SOCIAL EN ORENSE

El día 15 de mayo acabó la cobranza en toda la provincia, se luchó y es hora de hacer un balance de esta lucha.

Hemos informado ya de las acciones en Muiños que llevaron a «non pagar» a todas las aldeas del municipio. No pagaron tampoco muchos campesinos de las aldeas de Entrimo y de otros municipios de Bande. En Allariz el recaudador recibió una soberana paliza por parte de los campesinos el día de la cobranza. Un campesino fue detenido por la Guardia Civil... e inmediatamente puesto en libertad. Una buena parte de los campesinos quedaron sin pagar. Los de Gundín y tres pueblos más cercanos, en la Limia, también se negaron de un modo unido. En la comarca de Verín se negaron todos los vecinos de la Parroquia de Atás y Beldriz, apoyados por el cura de Atás desde el púlpito. «Non pagaron» los de Badrense, cerca de la frontera y quedaron otros campesinos sin pagar en muchas aldeas, como Villaza. Se negaron asimismo los de Paulo (Ramiranes) apoyados también por el cura. Quedaron más de la mitad en Cartelle (Ribadavia). En la propia Ribadavia los campesinos se manifestaron en la Plaza Mayor con gritos exigiendo la devolución de lo cobrado. En muchas aldeas donde aún no se consiguió la unión también se negaron a pagar algunos campesinos. Aunque no se tienen datos de algunas zonas de la Provincia, cuando menos se negaron a pagar unos ocho mil.

Hay que resaltar que los que no pagaron, no pagaron normalmente tampoco ninguno de los otros impuestos. El de la Hermandad que algunos ya no pagaban y otros pequeños, pues si no se recogía la cuota de la Seguridad Social, no solían dar ninguno de los otros recibos.

BIEN se ve que esto no se puede echar atrás con el embargo, ni con la Guardia Civil, pues hay pueblos, incluso municipios enteros, bien unidos, en que se provocaría, como en Muiños, la solidaridad cam-

(Sigue en pág. 3.)

La victoriosa huelga de la "Peninsular Maderera"

(Extractos de una Declaración en que las Comisiones Obreras analizan su resultado).

«Finalizada después de 37 días, de acciones múltiples, de manifestaciones, de unidad inquebrantable, de solidaridad, de disciplina obrera y consciente».

«Después de haber estado sometidos a la mayor de las explotaciones, expuestos a castigos, formas represivas de todo tipo; después de una situación casi bestial, y ante la admiración de todos los trabajadores y del pueblo ferrolano, incluso de aquellos que se consideran más conscientes, más «preparados», los obreros de la Peninsular dan a la luz la HUELGA MAS LARGA Y MAS HEROICA DE LOS ULTIMOS 30 AÑOS EN GALICIA, QUE TERMINO VICTORIOSAMENTE, IMPONIENDO A LA EMPRESA SUS REIVINDICACIONES MAS IMPORTANTES.

¡¡NI UN REPRESALIADO!!
ANULACION DEFINITIVA DE LA RECUPERACION.

Con lo que hace pedazos la arrogancia chulesca y fascista de la Empresa. «Con unos DIRIGENTES PROBADOS E INSOBORNABLES A LA CAUSA OBRERA, después de ser perseguidos por los montes y golpeados por la Policía, muestra de un régimen de represión, con varios compañeros detenidos y procesados, siendo objeto de coacción por parte de ese espantajo de Sindicato, hasta el extremo de ser amenazados con la desposesión y el despido, resisten y triunfan, dando con ello un alto ejemplo de DIGNIDAD Y ADMIRACION...

¿PERO QUE ES LO QUE HIZO POSIBLE ESTA GRAN VICTORIA?

1º La unidad de estos hombres tan probada a pesar de las argucias de la Empresa y órganos de difusión por ella manejados.

2º Las asambleas donde se materializada esa unidad.

3º La disciplina y confianza en sus dirigentes, clase obrera y pueblo en general. Todo ello a pesar de las intimidaciones y calumnias que la policía, sindicatos y autoridades, hacían caer sobre los hombres más conscientes y decididos, sus dirigentes.

(Sigue en la pág. 3)

Solidaridad con Vietnam

EL DIA VEINTE Y NUEVE DE MAYO, CERCA DE LAS ENTRADAS DE LA EMPRESA BAZAN DE CONSTRUCCIONES MILITARES DE ESTA CIUDAD, APARECIERON LETREROS ALUSIVOS AL VIETNAM EN ELLOS SE PODIA LEER: ¡NIXON ASESINO! ¡VIVA VIETNAM LIBRE Y HEROICO!

FERROL

CORRESPONSAL

¡ LIBERTAD ! ¡ NO A LA REPRESION !

VIGO — El pasado día 8 de junio, frente al edificio del Juzgado Municipal (edificio en donde se encuentra la cárcel de Vigo) ha tenido lugar una manifestación relampago de un centenar de personas, obreros y estudiantes, exigiendo la libertad de los detenidos políticos.

A los gritos de ¡LIBERTAD! ¡NO A LA REPRESION! multitud de ciudadanos se sumaron a este acto de protesta. La manifestación se disolvió sin haber detenciones.

CORRESPONSAL.

EL PROBLEMA NACIONAL DE GALICIA

I

UN problema nacional existe cuando una nacionalidad o nación es objeto de opresión nacional por parte de otra, de un Estado o, si formando parte de éste, sus derechos nacionales no están reconocidos o se hallan cercenados, limitados.

Porque la primera cuestión que en ese orden se plantea es que **si una nacionalidad o nación es una realidad, debe tener derecho a decidir de su suerte, es decir, a autodeterminarse.**

Pues bien, sin remontarnos a épocas anteriores (Galicia es nacionalidad ya en el siglo XII) desde que en el siglo XV se creó el entonces Estado monárquico feudal español, nuestra nacionalidad nunca gozó del derecho de autodeterminarse, ni siquiera del más limitado de cierta autonomía para gobernarse; jamás ha sido libre. Por lo contrario, ha venido sufriendo una constante opresión nacional que, nunca más cierto que en este caso, es la consecuencia y la prolongación de la opresión social.

Toda su historia lleva ese sello.

EL que los centros de decisión de sus problemas hayan estado siempre «lejos», ha **marcado** su vida económica, política y psicocultural. Ha sido en mayor o menor grado determinante en cuanto a nuestro atraso, a nuestro subdesarrollo; al dominio caciquil en nuestra vida política; al bajo nivel de cultura de nuestra sociedad. Todas esas circunstancias han ejercido y ejercen en la psicología del pueblo gallego un gran impacto.

Estos son algunos antecedentes. Mas lo que realmente nos interesa es ver «que pasa» en la actualidad, bajo el régimen dictatorial de Franco, rigidamente uniformista, centralista-burocrático.

ES sabido que éste régimen, que ha liquidado, por medio de la guerra civil, todas las libertades políticas y nacionales existentes durante la República, práctica una política sistemática de opresión nacional contra las nacionalidades catalana, vasca y gallega. ¿En qué se manifiesta esa política en nuestro «caso»?

COMO nacionalidad, Galicia se halla privada de todo derecho. No goza del de autodeterminación del que acabamos de hablar y al que nos hemos referido el otro día (véase el

número del 15 de abril de «Voz do Pobo»). En el orden político más genérico, a través de esa realidad se expresa la opresión nacional de que es objeto.

Pero tampoco se le permite la menor autonomía para poder abordar y resolver, en el contexto general de España y dentro del Estado español, sus propios y peculiares problemas. Peculiaridad que es parte del hecho de ser Galicia una entidad nacional y no una región, con rasgos más o menos acusados.

GALICIA, por ser una nacionalidad, tiene su propia lengua. Y si bien no hay fuerza humana que le impida al pueblo hablarla, aún se le prohíbe, en cambio, usarla en la escuela primaria y en los demás grados de la enseñanza, así como en la mayor parte de los medios de información y cultura; en las relaciones con todo tipo de organismo oficial se le sigue imponiendo el castellano, lo cual, independientemente de que éste no sea necesario, representa una coacción. Ello significa un enorme obstáculo en el desarrollo cultural las masas populares incide negativamente en diversos aspectos de su actividad.

En virtud de esas restricciones en el terreno de la lengua y de otras esferas, la acción de la cultura gallega (cultura en el sentido estricto) se ve así limitada, constreñida a círculos muy reducidos. Lo cual afecta, en primer término, a nuestro pueblo, pero, por extensión, al conjunto de la cultura española, que es la suma o síntesis de la cultura de todos los pueblos que integran el Estado español.

EN cuanto a los desastrosos efectos que en la vida económico-social de Galicia ejerce la legislación del Estado centralista burocrático que sufrimos, podemos citar hoy, como ejemplo, algunos casos.

a) El tipo de repoblación forestal que nos ha sido impuesta, que contribuyó a arruinar la ganadería gallega, sobre todo, la pequeña hacienda campesina; b) el que los monopolios hidroeléctricos puedan «asulagar» sepultar bajo las aguas, indiscriminada e impunemente los más fértiles valles de nuestra tierra, mientras la electricidad que producimos se consume en su 60% fuera; c) la «acción concertada» para la ganadería, que, debido a la pobreza de la aplastante mayoría de las explotaciones familiares de nuestros campesinos, no pudo ser aplicada a Galicia; d) la expropiación (en realidad, un robo descarado) de que ha hecho objeto el Estado a los campesinos de las aldeas de los llamados «Montes de vecinos»; e) el carácter y contenido del Plan de Ordenación Marisquera, que, de aplicarse, dejará en la miseria a decenas de miles de familias; f) el saqueo de las riquezas nacionales que representan las concesiones mineras a empresas extranjeras y monopolistas; g) el que los labriegos gallegos no tengan la menor participación en decidir ni forma alguna de intervenir en la importación de productos agrope-

cuarios que afectan decisivamente a sus intereses; h) el que el ahorro gallego, producto, en su mayor parte, de las lágrimas, el sudor y el tesonero esfuerzo de sus emigrantes (y que alcanza anualmente a unos 12.000 millones de pesetas) se invierta en su casi totalidad fuera de Galicia...

Cierto, la legislación franquista como toda su política favorece al capital monopolista del cual es, además, expresión, y por ello tiene una impronta antipopular y reaccionaria cualesquiera que sea la región de España a que se aplique. Pero, partiendo de esa realidad, casi todas las leyes, decretos o medidas que dicta, por su contenido, suelen ser para Galicia una importante parcela de su problema nacional. Porque tienen una vertiente uniformista, no consideran nuestras realidades nacionales, que son diferenciales, y por tanto entran con estas en abierta contradicción.

Y como Galicia, por falta de democracia y por la ausencia de esa autonomía a que arriba hicimos alusión, no cuenta con cauces ni representación popular ni nacional para defender sus intereses éstos se ven siempre afectados. Pues es conocido que los organismos creados por el régimen y los «procuradores» de sus Cortes, designados a dedo, sólo sirven para defender a la oligarquía o a ese Estado a costa del cual viven.

Comprobamos, pues, hasta qué punto en nuestro caso el problema nacional que es político y cultural, tiene estrechos vínculos con lo económico y lo social en lo que incide de modo notable. Y no se trata de ninguna abstracción, es una realidad muy concreta, que afecta, esencialmente, al pueblo trabajador. De esa realidad ofrecemos aún más ejemplos.

**AXUDA AO PARTIDO
COMUNISTA DE GALICIA**

50 pts

**Nuevas entregas para
la campaña**

ZONA uno, Grupo Rachón: Febrero 3.195 pts; Marzo: 1900 pts; Abril: 1.165 pts. total 6.260 pts.

El grupo 15 de la misma Zona Uno pide aclaración de haber entregado 1900 pesetas y no 1.000, como se ha mencionado en «A VOZ DO POBO». Estamos completamente de acuerdo. Sirvan estas líneas de rectificación.



**Promoción
LENIN**

ORENSE: As Comisiões Campesinas chaman a "NON PAGAR" (continuación)

Los curas apoyan a los campesinos.

El Movimiento de Curas progresistas de Orense ha tomado postura, apoyando el NON PAGAR, habiendo conseguido algún cura que no se pagase en su parroquia. Muchos curas en toda la provincia explicaron desde el púlpito lo injusto del recibo y llamaron a NON PAGAR. Alguno reúne a los campesinos de aldea en aldea. Alrededor de ellos, otros católicos hacen su labor personal entre los labradores. Existe, en general, un fuerte movimiento de masas contra la cuota de la Seguridad Agraria.

La vista del Ministro del Trabajo

Por eso cuando hace poco estuvo el Ministro del Trabajo en la Cooperativa del Ribeiro, vino a hablar del recibo; pero los campesinos no fueron a la cita, tuvieron que llevar los niños de los colegios y del Instituto Laboral y a pesar de haber dado orden a los jefes sindicales de llevar 50 por aldea, con autobuses a su disposición, de muchas no fue nadie y de algunas lo más que llenaron fue un taxi. Así también se manifiesta la resistencia campesina. Con todo, algunos campesinos fueron «a ver lo que decía del recibo», pero no aplaudieron nunca.

La reacción del Gobierno

El miedo que tiene el Gobernador civil de Orense, Sr. Fernández Júlbez, a los campesinos oprimidos, lo demuestra el hecho de haber reaccionado ante un incendio forestal provocado en una aldea, ocupándola con fuerzas de la Guardia Civil y la Policía, diciendo «que aquello tenía motivaciones políticas» y respondiendo a las quejas del ingeniero de Montes: «Que vayan trayendo a la cárcel a los campesinos de la aldea, de 10 en 10».

(Viene de la pág. 1)

pesina. Incluso si le intentaran embargar a los campesinos que quedaron sin pagar, posiblemente habría solidaridad con ellos por parte de los que ya pagaron, pues se puede decir que nadie está de acuerdo con un robo tan descarado.

En octubre el «NON PAGAR» se va a extender rápidamente, pues no es otro el deseo del campesino, bien lo sabe el Gobernador Civil, Señor Fernández Júlbez. Por eso hace gestiones para retirar del cobro el recibo, pues «no quiere alteraciones del orden público». Si eso se hiciera supondría el tener que devolver lo cobrado como ya lo exigieron en Ribadavia los campesinos. Pero eso supondría que los campesinos pobres ya no pagarían ningún impuesto. Ello representaría una enorme fuerza moral para los campesinos que irían a nuevas y más importantes batallas. De aquí que el Gobernador en realidad no sepa qué hacer.

A todo esto la acción de la Guardia Civil no debió ser muy «positiva», pues se sabe que el Gobernador arrestó a un comandante de puesto por la zona de Xunqueira de Ambia por no haber decubierto quien ponía los letreros y echaba los «papeles». Ahora se ve mucha mayor vigilancia de las parejas de la Guardia Civil por las carreteras de toda la Provincia.

CON todo esto se va viendo un nuevo ambiente de la lucha entre los campesinos orensanos. Durante la cobranza no se habló de otra cosa que del nuevo recibo y corría rápidamente de feria en feria, de aldea en aldea, el relato de las acciones por el NON PAGAR en los diferentes lugares, creándose así un ambiente de unidad en toda la Provincia. A ello contribuyó mucho la octavilla de las Comisiones Campesinas, que aún sigue apareciendo en las aldeas y que muchos campesinos ayudaron a difundir. En el Ribeiro, por ejemplo, apareció en aldeas donde no se había echado e incluso hubo quien las colocó espontáneamente en puertas y palos...
CORRESPONSAL

Ahora viendo lo de Muiños, y Entrimo, las protestas de la gente y por encima el llamamiento de las CC.CC. que está apareciendo en casi todas las comarcas, el Gobernador Civil parece que quiere retirar del cobro y (lógicamente devolver lo cobrado) la cuota de la Seguridad Social, «para evitar mayores alteraciones del orden público en la provincia». ESTO SERIA UN GRAN EXITO DEL MOVIMIENTO CAMPESINO. De todos modos habrá de confirmarse todo esto en la práctica. Parece que la cuestión está en que no quiere cobrar los años atrasados y que ya se lo comunicó al Instituto Nacional de Previsión. Sea como sea, si no es ahora, y si quieren cobrar, en octubre, se encontrarán con la negativa de la gran mayoría de los campesinos de Orense.

Hay que luchar también porque devuelvan lo cobrado y por una NUEVA SEGURIDAD SOCIAL AGRARIA que dé médico de cabecera y medicinas gratis, hospitales rurales, seguros más elevados —sobre todo el de vejez— y a cobrar desde el primer año Y QUE LOS CAMPESINOS POBRES PAGUEN UNA CUOTA MINIMA. Que en la elaboración de la nueva ley de Seguridad Social Agraria tengan participación verdaderos representantes campesinos.

Corresponsal.

Orense 8-V-70

DESDE LUGO

Mientras los grandes bancos y empresas capitalistas amasan grandes fortunas a costa de nuestro sudor, la vida por estas latitudes es cada vez más difícil: sueldos míseros, falta de puestos de trabajo, contribuciones elevadas, y ninguna protección a la familia. La solución que este Gobierno de verdugos nos ofrece ya es conocida de todo el mundo: LA EMIGRACION MASIVA. Pero ha llegado la hora de que todos los gallegos, lo mismo que el resto de España, digamos no a esta situación. Exijamos 350 pts. de salario mínimo, sindicatos libres, abolición de la contribución para los campesinos pobres, e igualdad de oportunidades para todos los ciudadanos.

Nada de esto nos va a ser dado voluntariamente por este Gobierno fascista que sólo defiende los intereses de los capitalistas. **TODOS NUESTROS DERECHOS TENDREMOS QUE ARRANCARLOS CON LA LUCHA.** Debemos exigir todo aquello que es nuestro y nos pertenece.

EL COMITE LOCAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA.

¿Asociaciones políticas?

El Ministro del Movimiento, ha dado a conocer el Anteproyecto de las Asociaciones Políticas, encuadradas dentro y no fuera del Movimiento.

Nada en contra de los postulados fascistas y todo a favor de la marea Opusdeista-fascista, con la falacia de los múltiples criterios, a fin de ver de engrosar sus filas con incautos o figurones, teniendo por base la risible Ley Orgánica.

Se dice y comenta que unas de las primeras «asociaciones», que han solicitado su inscripción, por ser las más genuina representación del noble, digno, honrado y ponderado Régimen de la Democracia Orgánica, han sido las Sociedades MATESA, CONFECCIONES GIBRALTAR, DIVERSAS INMOBILIARIAS, cuya representación ostenta LA ESPERANZA y otras varias industrias, que dignificarán al austero y comedido Régimen. Este pasará a la historia, como la más esplendorosa época de ROBOS OFICIALES, donde la malversación de miles de millones, es un arte, en el que brillan los condecorados, que con su «sacrificio» por la Patria y sabiduría, han dado prestigio a España, «dentro» y «fuera» de sus fronteras.

Y si alguien mal intencionado puede poner en duda, la grandeza de miras de quienes por la gracia de Dios, gobiernan a la Nación, la **Obra de Dios**, aliada con los herederos de Hitler y Mussolini, se encierra en la oscuridad dignísima de SECRETOS OFICIALES.

La intrépida MATESA, es la conquistadora de los mercados extranjeros, en el papel con el papel de miles de millones del erario público que estando en custodia en el Banco Nacional, pasan para mayor seguridad del Reino, a mano de los ángeles custodios, componentes de esta Asociación MATESA, prestigio y honor del Régimen, salido del 18 de julio.

Su continuidad la juró el César Carlitos XI, que pretende ocupar el lugar del «Hechizado» en la historia. Con su pomposa frase regia de «No me temblará el pulso, para asegurar los principios del Movimiento», el «Príncipe» velará las armas para que las Matesas y Esperanzas, flor y nata de caballeros gloriosos, que son la columna vertebral de la Patria, perduren rigiendo los destinos de España, por los siglos y ¿EL PUEBLO?

BEIRAMAR.

(Viene de la pág. 1)

4° La solidaridad de los trabajadores, de los sacerdotes, de los comerciantes, pescadores, amas de casa, en fin, de toda la población de Ferrol y Galicia, a través de manifestaciones, plantas y recolectas de cientos de miles de pesetas.

Esta victoria no es sólo de MADERERA; es una victoria de la CLASE OBRERA FERROLANA, de todos los trabajadores de Galicia y de España; es una victoria que quedará grabada en la HISTORIA DEL MOVIMIENTO OBRERO DE ESPAÑA, en su lucha contra la oligarquía capitalista.

Es un alto y digno ejemplo de cómo imponer nuestras reivindicaciones y defender nuestros derechos e intereses contra un régimen corrompido y

unas leyes al servicio del capital.

Por último, las CC.OO. son un órgano que los trabajadores hemos creado para defensa y orientación de la lucha reivindicativa, a falta de un sindicato representativo; por tanto, participar en su defensa y fortalecimiento es una obligación de todos nosotros, sin perjuicios clasistas de partidos o creencias, de cuyos resultados nos vendrá dado el Poder... de todos los trabajadores.

¡LOS TRABAJADORES DE MADERERA HAN TRIUNFADO!

¡TODOS HEMOS TRIUNFADO!

¡UNIDAD!!

¡UNIDAD!!

¡UNIDAD!!

Las Comisiones Obreras
Galicia, junio 1970.

I

La victoria de los trabajadores de la Peninsular Maderera del Ferrol, ha dado ya lugar a diversos comentarios. Los logros en ella obtenidos y el porqué fueron posibles, lo destacan acertadamente las Comisiones Obreras. También han sido mencionados en el número anterior de «A Voz do Pobo».

Esa huelga «la más larga y la más heroica de los últimos treinta años en Galicia» ha sido asimismo comentada por nosotros. Hemos pedido a los trabajadores y al pueblo gallego, así como a los obreros de otras partes de España, solidaridad para los huelguistas que tan valientemente defendían sus intereses, emitiendo, al propio tiempo, la opinión de que los obreros de la Peninsular expresaban el estado de ánimo del sector social más avanzado de la clase obrera de Galicia.

Cuando la huelga finalizó hemos felicitado a sus protagonistas; les hemos recomendado *mantenerse alerta* frente a posibles nuevos manejos de la empresa y las autoridades fascistas y adelantado una primera opinión sobre la importancia de su lucha. Hoy creemos necesario volver aún sobre el caso.

Es obvio que el principal factor que ha hecho posible la huelga y sus resultados fue la decisión de los trabajadores de llevarla adelante, de resistir todas las maniobras y presiones de la empresa, de los Sindicatos a su servicio, así como las persecuciones y la represión policíacas puestas en juego para hacerlos claudicar. Si tenemos en cuenta la composición originaria de la casi totalidad de los obreros que llevaron a cabo esa huelga, cabe una constatación, (que confirma lo que ya dijimos al hablar de las acciones en las empresas llamadas auxiliares de Vigo y Ferrol en abril y mayo) y es que la línea divisoria entre los obreros procedentes de la aldea y los proletarios de tradición, es ya muy fluida, y que aquéllos pueden llevar a cabo luchas formidables. *La necesidad, por tanto, de modificar viejos esquemas, de corregir puntos de vista que la realidad revela como anticuados, se deduce de la práctica.*

En el conflicto social que nos ocupa, las condiciones de brutal explotación, de situación cuasi inhumana en que se veían obligados a trabajar los obreros, provocó su indignación y, a veces, su protesta espontánea. Con ello se crearon condiciones objetivas favorables para la lucha que comentamos. El factor conciencia y organización hizo posible que, defendiendo reivindicaciones muy sentidas por los obreros, ese espíritu de protesta se transformase en una acción consciente. Esta, por su desarrollo y sus consecuencias, adquirió un indiscutible contenido político-social.

En este orden, conviene tener en cuenta el papel esencial que juegan los obreros que, destacando por su conciencia por entre los demás, se colocan en primer plano de la defensa de sus derechos y la de sus compañeros; que, por ello, suelen ser elegidos por éstos como sus dirigentes, siguiéndoles hasta el fin. Precisamente en las luchas libradas por esos trabajadores en el curso del último año, surgió y se consolidó también esa vanguardia, pues no hay nada que eduque y forje tanto como la lucha, si de ella se deducen las adecuadas experiencias.

A veces suele ocurrir que esa vanguardia no explica de acuerdo con ciertos esquemas el significado político social de su acción. Pero realiza algo mucho más importante que eso, que es promover, hacer posible la acción misma.

Por lo contrario, cuando esa vanguardia no es capaz de hacer, bien por indecisión, por error de apreciación sobre el estado de ánimo de los trabajadores o por otras causas, la lucha no tiene generalmente lugar y, según los

casos, la vanguardia pierde ascendente, prestigio ante los trabajadores. Este sólo puede recuperarse cumpliendo con la misión a que obliga precisamente el llamarse vanguardia.

La acción que comentamos y sus resultados no hubiesen sido posibles sin la indestructible unidad obrera que soldó en un solo haz a todos los trabajadores y a los representantes que, en su nombre, dirigieron la huelga. *Esa unidad fue, sin duda, una de las claves de su victoria.* En la forja de esta unidad tiene mucho que ver un conjunto de factores, entre los cuales destaca la confianza de los obreros en los compañeros que los dirigen por la integridad y decisión de que éstos dan prueba.

Es una experiencia inapreciable de la que conviene tomar nota.

Cuanto más directa y permanente sea la participación de todos los obreros que realizan una huelga en su orientación y dirección, más les ayuda a elevar su moral para continuarla. Ese aspecto de la *democracia obrera*, esa participación de todos o casi todos los huelguistas en las decisiones, por medio de reuniones, asambleas, concentraciones... jugó también, en este caso, un papel enorme. Esta enseñanza refuerza las ya deducidas de otras importantes luchas obreras.

La huelga de la Peninsular ha venido a subrayar de nuevo la justeza de no menospreciar en absoluto las posibilidades legales. La utilización revolucionaria de los cargos electos: enlaces sindicales, jurados de

empresa, etc., así como la presión sobre los sindicatos. Pero al propio tiempo, ha puesto de relieve que *tampoco es posible limitarse al estrecho marco legalista.* La lucha exige una inteligente combinación de las posibilidades legales y de las extralegales: celebración de asambleas, concentraciones, manifestaciones, elección o designación de Comisiones Obreras si éstas aún no existen para que dirijan la acción o para que refuercen la gestión de enlaces y jurados e incluso les sustituyan si éstos no defienden como es su deber los intereses obreros. Esa hábil combinación de las dos formas de lucha realizadas en este caso dió sus valiosos frutos. Entre éstos no es el menos importante el desenmascarar ante los huelguistas y otros obreros al Sindicato oficial, al servicio de la patronal y del Gobierno.

La huelga a que nos referimos promovió un enorme sostenimiento popular y nacional. Los huelguistas se vieron «arropados» por numerosos aliados. Ese apoyo solidario, expresión del cual ha sido la amplia Comisión creada por obreros, de diversas empresas, Comisiones Obreras, sacerdotes y personas de diversos sectores sociales, para recaudar fondos contribuyó grandemente al éxito de la huelga. Pero una de las acciones más eficaces de esa *solidaridad fueron las manifestaciones obreras y, sobre todo, los plantes habidos en otras fábricas el día del juicio contra siete obreros despedidos*, lo cual fue un exponente de la elevada conciencia de clase de los trabajadores del Ferrol y un modelo de táctica proletaria a la ofensiva.

Santiago ALVAREZ

Los empleados de teléfonos también entran en acción

En vísperas del 1° de Mayo y llamándolos a realizar trabajo lento ese día, todos los centros telefónicos de las ciudades, villas y aldeas gallegas recibieron una octavilla de las CC.OO. de Galicia, en la que, después de analizar la situación de los trabajadores de teléfonos y la explotación de que son objeto por parte de la compañía, se dice:

«Exijamos:

- El 30% de nuestra producción mensual. Renovación de contratos.
- Un día de descanso semanal, o, en su lugar, doble remuneración.
- Tres pagas extraordinarias al año del 30% mensual de producción.
- Reglamentación democrática de nuestros servicios.
- Prima de producción por fatiga nerviosa.
- Jubilación con el mismo estipendio mensual.
- Atenciones médicas y sanitarias mejores y completamente gratuitas.
- Renovación de los viejos cuadros, servi-

cios y maquinaria...

COMPANEROS: Todo esto la Compañía no nos lo concederá si no encuentra una fuerte presión por nuestra parte. **ES JUSTA NUESTRA PETICION E INHUMANA LA EXPLOTACION DE LA COMPANIA.**

Por eso necesitamos un esfuerzo colectivo y unidad para conseguir estas mejoras...

¡¡¡Compañeros, unidos todos conseguiremos lo que la Compañía nos niega; solos no haremos nada!!!

¡¡¡POR UN MEJOR NIVEL DE VIDA!!!
¡¡¡CONTRA LA INHUMANA EXPLOTACION!!!

Pues bien, hoy conocemos que la acogida a la idea de demorar el servicio durante el 1° de Mayo tuvo un eco mayor del que esperábamos. Han respondido a la llamada de acción multitud de centros. Muchos de estos se pusieron en contacto entre sí y dijeron que acciones como la del 1° de Mayo había que llevarlas a cabo con más asiduidad.

CORRESPONSAL.

¿Ordenación de CONFLICTOS LABORALES?

Es sabido que la prensa franquista ha venido hablando de la «Ordenación» de los Conflictos Laborales. O sea del «encauzamiento» de la huelga por las vías legales. De esto todo el mundo se halla informado.

Lo que yo quiero aclarar con estas líneas es que el «cerebro» del Ministerio de Trabajo y portavoz franquista, Victor Fernández, Subdirector General de Trabajo, que fue el que ha dicho que no había pensado nunca en las recomendaciones de la O.I.T. es un sujeto muy bien conocido por nosotros los trabajadores del Ferrol.

Este señor fue el que durante las negociaciones del Convenio Colectivo de la Bazán del año 1969, insultó a los integrantes obreros de la Comisión Deliberadora del Ferrol, llaman-

doles «expresidarios y agitadores profesionales» y otras lindezas parecidas.

Al apuntar este detalle añadiremos que el tal Sr. Fernández es un acaudalado financiero y terrateniente. Con esto creemos que puede verse bien a las claras que clase de «regulación» y «ordenamientos jurídicos» pueden salir de tales manos.

Diré, en contrapartida, que es a nosotros, a los trabajadores, a quienes nos toca imponer frente al régimen y sus pretensiones «regulatorias» el verdadero derecho de huelga. Y que, aunque este no nos sea aún reconocido, seguiremos de todos modos haciendo la huelga que es el único medio de lograr precisamente el derecho a ella.

Ferrol 9 VI 70
CORRESPONSAL